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Q1/ Les effets stochastiques :

1-Concernent tous les individus exposés aux rayonnements.

2-Concernent des sujets exposés a des doses trés élevées.

3-Touchent des sujets au hasard.

4-Dépendent de la dose recue.

5-Sontindépendants de la dose recue.

A(3,5) B(2,4) C(1,4) D {2, 3,1) E(1,3,5,4)

Q2/ Les facteurs déterminants |'absorption des aérosols sont :

i-le gradierrde pression partielie des gaz entre le sang et ies alvéoles

2-Les caractéristiques physiques de I'aérosol

3-L'état anatomigue de I'arbre respiratoire

4-Les parametres respiratoires

5-Le diameétre aérodynamique des aérosois

All,2,3,5) B(2,3,4,5) C{1,24,5) D (1,3, 4) E(1,23,4,5)

Q3 / La concentration de IAcide Delta Aminolévulinique augmente a partir d’'une Plombémie de :

A - 10ug/100ml de sang.
B~ 20pg/100m! de sang.
C- 40ug/100ml de sang.
D - 60pg/100m! de sang.
E- 70ug/100m! de sang.

Q4/ Le mode de transmission des agents pathogénes se fait selon la chaine de transmission suivante

A- Réservoir = transmission = porte d’entrée - héte potentiel © porte de sortie.
B- Porte de sortie > réservoir = transmission = porte d’entrée -» hdte potentiel.
C- Réservoir - porte de sortie = transmission = porte d’entrée = héte potentiel.
D- Porte de sortie = réservoir >porte d’entrée = transmission - hote potentiel.
E- Réservoir -> transmission - porte d’entrée -> porte de sortie = hote potentiel.

Q5/Parmi les propositions suivantes concernant la pathologie de la coiffe des rotateurs  (épauie) de
I'épaule, lesquelles sont justes ?

1. Peut étre due & une tendinite simpie ou rupture tendineuse
2. Peut étre due a un surmenage tendino-musculzire sans conflit anatomique
3. peutcomprendre un confiit sous acromial

Az



4. rodle majeur des travaux avec bras au-dessus de 'horizontale
5 rble majeur des gestes 1épéutifs

A(1,3,4) B (1,2,4) €(1,2,3,4) D(1,2,3,4,5) £(3,3,4,5)

Q6/ Une lésion de I'ADN due a une irradiation non ou mal réparée, mais compatible avec une division
cellulaire aboutia :

Effets déterministes

Effets stochastiques

Effets héréditaires

Des cancers

Une mort cellulaire différée

Une mutation

P . A{1,6,4,5) B8(1,2,4,5) C1{6,2,3,5) D(4,1,3,2} £(2,3,4,6)
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Q7/ Effets aléatoires sont caractérisés par:
1. Laprobabilité de I'effet augmente avec la dose
Aucune symptomatologie, si la dose est inférieure 3 0,5 Grays
La gravité de I'effet augmente avec la dose
Doses beaucoup plus faibles
U'effet n’apparait que chez certains sujets irradiés
Les effets sont dits déterministes
Les Iésions de FADN sont incompatibles avec |a division cellulaire
Existence d’un seuil

00N ; kW

. Effets somatiques précoces
10. L'effet apparalt chez toutes les personnes irradiées

Af{1,6,9) B(1,4,5) C(3,7,8) D (5,7,10) E(2,4,10)

Q8/ Parmi les critéres suivants, lesquels sont considérés comme spécifiques de la surdité professionnelle 7

1. Surdité de perception endocochléaire

2. Surdité bilatérale

3. Surdité évolutive aprés cessation d’exposition au bruit

4. Seuil stapédien non abaissé

5. Atteinte prédomine sur les fréquences conversationnelles

6. Evolutive en guatre stades

A(1,2,3,5) B(1,2,3,4) C(1,2,4,5) D{1,2,5,6) £(1,2,4,6)

Q9/Parmi les propositions suivantes quel est le terme qui répond 4 cette définition « toute substance
capable d’entrainer une action délétére » ?

A-Nacive
B-Sédatif
C-Inhibitrice
D-Poison

E-Curative

Q10/ Parmi les propositions suivantes concernant le syndrome « retardé » observé au décours d'une
intoxication aigue aux organophosphorés, quelles sont les réponses inexactes ?

1- Une paralysie touchant les muscles des racines des membres
2-Un délai d'apparition d’environ 10 3 14 jours aprés une intoxication aigue

3- Ataxie



4-Secondaire a une dégénérescence rétrograde des axones des nerfs périphériques
5- Réfractaire au traitement par I’atropine et les réactivateurs
6-D'évolution favorable

A(2,3,5) B(3,4,6) C(1,5,6) D(1,3,5,6) E(1,2,3,4,5,6)

Ql1/de quels composés du plomb les préparations de peintures sant abtenues ?
1. Hydroxydes de plomb

2. Plomb métal
3. DOxydesde plomb
4. Acétate de plomb
5. Plomb tétra éthyle

. 6. Plomb tétra méthyle
7. Tetra oxyde de plomb
8. Chromale de plemb

A(1,2,3,4,5) B(5,6,7,8,1) C(1,3,4,7,8) D(2,3,4,5,6) £(7,8,1,2,3)
Q12/ U'hépatite virale B professionnelle :
1 -Estfa conséquence d’'un accident du travail
2-Peut étre d’origine professionnelle
3-Peut étre la conséquence d’un accident exposant au sang
4-est considérée comme accident du travail
5- est déclarée comme maladie professionneile
A{2,3,5} B(,3.4,5) C(1,3,4,5) D(1,2,3,5) E{1,2,3,4,5)
Q13/Les tableaux de maladies professionnelles sont au nombre de :
A-65 tableaux
B-64 tableaux
(-85 tableaux
D-95 tableaux
E-84 tableaux

Q14/ Quelle(s) condition(s) doit obligatoirement remplir une maladie pour etre indemnisable en tant
gue maladie professionnelle 7

A- Délivrance par le médecin traitant d’un certificat affirmant qu’elle est {a conségquence de
I'exercice prolongé de la profession

B- Etre reconnue comme maladie professionnelle par un médecin expert

C- Etrereconnue par plusieurs spécialistes

D- Remplir les conditions énumérées dans un tableau consacré & cette maladie

E-  Exercer pendant plus d’une année dans la méme entreprise

Q15/ Les agents biologiques sont classés en quatre groupes en fonction de I'importance du risque
d'infection qu'ils présentent. Le groupe 3 comprend les agents biologiques :

A- Pouvant provoquer une maladie grave chez l'homme et constituer un danger sérieux pour les
travailleurs ; leur propagation dans la collectivité est possible, mais il existe généralement une
prophylaxie ou un traitement efficace

B- Pouvant provoquer une maladie grave chez I'homme et constituer un danger sérieux pour les
travailleurs ; leur propagation dans la collectivité est impossible et il existe généralement une
prophylaxie ou un traitement efficace.
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C- Pouvant provoguer une maladie grave chez I'homme et constituer un danger sérieux pour les .
travailieurs ; leur propagation dans a collectivité est possible et il n'existe en général aucune
prophylaxie ou traitement efficace.

D-  Pouvant provoquer une maladie bénigne chez 'homme sans danger sérieux pour les travailleurs ; leur

propagation dans la collectivité est possible, mais il existe généralement une prophylaxie ou un
traitement efficace.

E- Pouvant provogquer une maladie grave chez I'homme sans danger sérieux pour les travailleurs ; leur
propagation dans la collectivité est impossible et il existe généralement une prophylaxie ou un
traitement efficace.

Q16/ Les facteurs toxice-dynamiques influencant fa réponse de 'organisme sont :

A- La competition entre substances étrangéres pour le méme site d’action.

B- Les affections acquises maedifient ja réceptivité des molécules aux substances gtrangeres.
C- Interférence avec la fixation du toxique sur ses sites d’action.

D- Les processus de réparation de I'organisme.
E- Les processus d'élimination du toxigue de 'organisme.

Q17/Les dermatoses réparées dans le tableau des maladies professionnelles sont dues :
1-A la pénicilline
2-Aux nickel et chrome
3-Aux sels de mercures
4- Au latex
5-Aux rayonnements ionisants
6-Aux brulures électriques
A(2,3,5;6) B{1,2,3,5) C(2,3,4,5) D(3,4,5,6) E(1. 3,4,6)
Q 18/ Le transport transépidermique d’une substance est :
A- Plus rapide et plus important que Iz voie pllesébacée.
B- Plusrapide mais moins impartant gue |a voie pilosébacée.
C- Moins rapide et moins important que |a voie pilosébacée.

B-  Moins rapide mais plus important que la voie pilosébacée.
E- Estidentique pour les deux voies.

Q 19/ & 20°C des vapeurs du mercure peuvent saturer 01 m’ 4 des concentrations de :
A-60mg
B-68mg
C-70mg
D-lSO;ng

E-15mg

Qz0/ Victime d'un accident du travail et en cas de carence de I'employeur, un salarié ou les ayants droit

peuvent déclarer a la caisse de sécurité sociale .De quel délai disposent t-ils légalement ?
A-72 heures
B- 4 anngées
C- 24 Heures

D-30 jours

E-2 années BON COURAGE
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